

走向我们的小康生活

宁陵保洁工李丽

勤劳双手挣来幸福日子

□ 闫占廷

一进入腊月，保洁工李丽的电话便响个不停。“大家都想家里干干净净地过新年，所以春节前是我们保洁工作的旺季，活儿一件接着一件，忙得团团转，晚上腰酸背痛的，我们是累并快乐着。”1月15日，李丽一边勤快地拖地，一边热情地介绍。

44岁的李丽家住宁陵县城郊乡三里河村。她说，早在2000年，她便外出打工，由于没有知识和技术，在郑州当了街道环卫工人。一年后，又进入一家家政公司做保洁员。“当时特别爱面子，干活的时候把自己裹得严严实实，不想被别人认出来。后来想通了，咱一不偷二不抢，凭自己的一双手，辛苦劳动所得，有什么丢人的呢？就这样，我干就是20年。”

为了照顾孩子上学，2006年，李丽返回宁陵县城干起了老本行。“开始的时候，是我一个人干。然后，就领着要好的姐妹干。2015年，我注册了一家公司，领着一些人干。公司叫宁陵县顶信保洁，顶是第一的意思，信是诚信，这是我创办公司的初衷。”李丽说，“工作中，椅子腿、桌子角、冰箱顶，这些特别容易忽视的地方，我都会仔仔细细擦上几遍，做到一尘不染，让顾客满意。”

李丽性格乐观、做事麻利，顾客都很喜欢她。有一次，李丽接到一栋办公楼的活儿，要求一夜之间清理干净。李丽晚饭都没顾得上吃，带上8名姐妹投入了劳动。第二天，所有办公室焕然一新。

正值年终岁尾，李丽接到一处建筑工地的保洁工作。活儿干好了，工钱却没有及时付。姐妹们闹起了意见，纷纷找李丽讨要工资。李丽一边向工地老板催要，一边自己掏钱垫付。“哪怕自己吃亏赔钱，也不能亏了跟我干的这群姐妹。”李丽说。

李丽从来不把自己当老板，干活的时候她总是冲在前面，给大家做表率。原本细腻的一双手，经过常年的浸泡，变得粗糙。“我这一双手，开始的时候，是在挣钱养家糊口，现在它是在创造美好生活。这几年来，我最大的收获，就是在县城分期买了一套商品房。在城里买房的目的，就是让孩子接受更优质的教育。”李丽说着，脸上洋溢着幸福的笑容。

李丽常常教育女儿，自己就是吃了没有学问的苦头，希望她好好学习，将来考上大学。她也常常告诫儿子，工作不分贵贱，所有为生活而努力的人都值得敬佩。



1月17日，在睢阳区新城街道办事处紫荆社区一处老旧小区，施工人员在对面进行粉刷翻新。近年来，睢阳区强力推进老旧小区改造，2020年共改造老旧小区110个，127.3万平方米，设计10074户，一个个老旧小区旧貌换新颜，完成了从“人人嫌”到“人人赞”的转变。 本报记者 崔坤 摄



1月14日，柘城县大许乡徐庄村村民王莉正在向客户介绍选种的冬季管理方法。6年前，王莉流转了20多亩土地种植选种，亩效益6000多元，带动周围村民一起发展产业，为村民增加工资性收入。据介绍，选种香广泛用于医药、香料、空气清新剂以及除菌杀虫等领域，市场前景广阔。今年，王莉将扩大种植面积，进一步增加村民收入。 张超 摄

睢阳区临河店乡

“乡村夜话”蹚出乡村治理新路子

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 耿志国)“这下俺村的群众可高兴了，大街小巷都修成了水泥路，阴天下雨再也不发愁了。”1月15日，睢阳区临河店乡秦楼村委会靳刘庄村村民靳志明高兴地说。

靳志明说的是该村通过“乡村夜话”号召群众参与修路，成功解决群众出行难的问题。这也是临河店乡推行“乡村夜话”实现群众参与村务管理、乡村治理的典型之一。

去年以来，临河店乡积极探索乡村治理新模式，在引领乡村振兴方面取得了一定实效。靳刘庄村就是一个例子。该村借助上级项目，投资25万元改善基础设施，但对于一个人口多，占地2000亩的大村而言，缺口很大。面对这种情况，村里通过乡政府倡

导的“乡村夜话”，动员群众广泛参与，通过能人带动，大家积极筹款30万元，解决了修路问题。

无独有偶。大沙河乡村旅游是临河店乡近年来倾力打造的项目之一，自西到东纵贯8个行政村，许多问题需要解决，特别是土地问题。利用“乡村夜话”，沿岸各村通过召集群众代表，集思广益，让群众充分参与村级事务管理，既发扬了民主，又避免了后遗症，大沙河两岸土地问题得以解决，绿化问题也迎刃而解。

据统计，临河店乡自实施“乡村夜话”以来，共解决村级事务60余件，化解问题30多条，修建乡村道路9.8公里，栽植绿化树木600余亩，盘活土地1000余亩。

睢阳区古宋街道办事处

“扫黄打非”进校园

本报讯(赵晨)为抵御有害思想和文化侵袭，维护未成年人文化权益，净化社会文化环境，巩固基层宣传思想阵地，1月14日，睢阳区古宋街道办事处开展“扫黄打非”进校园宣传教育活动。

当天，办事处工作人员来到古宋一中向青少年播放了有关“扫黄打非”宣传片，介绍什么是“扫黄打非”，让青少年认识到非法出版物就在身边，倡导青少年远离黄色读物，文明上网，拒绝购买非法出版物。同时，教导青少年增强自控能力，自觉远离淫秽色情、凶杀暴力、低俗文化的书刊、音像制品、电子出版物、游戏软件等。通过工作人员的详细宣讲，同学们对“扫黄打非”有了深刻的认识，并自发进行了手抄报制作活动，同学们细致地查阅资料，通过制作手抄报了解“扫黄打非”的重要意义。

最后，街道办事处工作人员集中对同学们的手抄报进行展示，并表示今后将持续开展类似活动，增强青少年法制观念。

永城市高庄镇

电商平台“捧红”家乡农产品

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 朱丽洁)1月16日，走进永城市高庄镇“千寻·春风十里”直播电商基地，产品展厅里摆放着白菜、烧饼、面粉等各个乡镇的特色农产品。而在直播现场，热情洋溢的网红主播们正在对永城市各乡镇特色农产品进行直播销售，主播们亲自试用、试吃，熟练地为线上观众推介着面前的酒、面粉、花卉等产品。极具农家气息和生态特色的产品一经展播，便吸引了众多网友订购，不一会儿，产品便被抢购一空。

“今天粉丝下单量很多，浏览量7万多人次。能用自己微薄的力量把永城特色农产品销售出去，是件很有意义的事。”刚刚结束直播的项羽说。

随着直播电商的逆势爆发，直播电商掀起了阵

阵消费热潮，成为互联网最热门的市场风口。相对于传统的销售模式，直播带货具备“直观可视、互动性强、性价比高”等特点。通过将产品与当地民俗文化相结合，使销量大大提高。产品入驻平台，依赖平台流量，借助直播平台直接与消费者对接，不仅帮助永城市农民打开了产品的销路，扩大了消费群体，使农民收益增加，还能及时获得消费者动态购买需求，互惠互利农民和消费者。

“千寻·春风十里”直播电商基地只是永城市大力推进数字化农业的一个缩影。近年来，永城市积极调整农业结构，推进传统农业到数字化农业转变，大力发展“直播+助农+电商”新模式，以消费促脱贫，通过线上直播、线下销售相结合的方式，助力农产品产销对接，有力助推了乡村振兴。

梨树冬剪枝 来年结硕果

首届农民工“酥梨冬季修剪”技能比赛在宁陵县石桥镇开幕



比赛中，选手们手持剪刀一展身手。 吕忠福 摄

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 谭文华 冯晓雨)1月15日下午，由宁陵县总工会、县农业农村局、石桥镇政府联合举办的宁陵县2021年农民工“酥梨冬季修剪”技能比赛，在石桥镇梨花村开幕。来自石桥镇15个村的35名修剪梨树能手参加比赛。

比赛现场，各参赛队员在40棵梨树中随机抽取35棵进行修剪，并在40分钟内完成修剪任务。大家左手一把枝剪，右手一把锯子，短截、疏剪、缓剪、回缩，把多年修剪梨树的经验灵活地运用到比赛中。

修剪比赛结束后，由宁陵县农业技术专家组成的评审团，根据修剪后树势均衡、果枝组搭配、果昔枝处理、修剪手法、完成时间等五个方面进行评价并打分，共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名。最终，来自石桥镇郭台楼村的农民工王德红荣获第一名。

绷紧疫情防控之弦

睢阳区李口镇

疫情防控不松懈 多措并举筑防线

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 户登乾)为做好新一轮疫情防控工作，睢阳区李口镇立足实际，持续发力，以“外防输入、内防反弹”为工作重点，周密部署，全面从严防控，有力有序推进疫情防控常态化工作。

统筹协调“防控网”。该镇党委、镇政府坚持把疫情防控作为重中之重，定时召开领导小组专题调度会，准确研判疫情防控信息，对存在的问题逐一研究，提出解决方法。第一时间成立疫情防控工作专班，明确人员分工，细化岗位职责，做到责任到人到事。

筑牢防护“管理网”。各村党支部书记为疫情防控“第一责任人”，负责村域防疫工作，外来车辆及过往人员需扫码入村，严控人员进出。对镇域内进行“地毯式”排查，特别是对高风险地区返乡人员进行逐村、逐户、逐人排查，核实协查信息，做好核酸检测，追踪管理做到底数清、情况明。

打造管控“专业网”。针对居家隔离人员，该镇落实“一对一”包保机制，村委会对居家隔离人员产生的生活垃圾统一收集、集中处置，确保居家隔离、体温监测等各项措施抓实抓细，坚决守护好人民群众的生命安全与身体健康。

宁陵县交通局加强交通疫情防控

逢车必查 逢人必检

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 夏金明)“你好，请出示一下身份证，最近去过省外哪些地方？”“你们从哪里来的？请配合检查，测量体温。”近日，在宁陵县中心客运站出站口，正在忙碌的县交通局疫情防控办公室主任李鹏正带领工作人员对入城的人员进行测温、扫码，真正做到“逢车必查，逢人必检”，筑牢疫情防控安全线。

抓好责任落实。宁陵县成立交通局疫情防控领导小组，层层召开动员会，办公室要求工作人员不参加红白喜事，不参与活动聚集活动。

建立冷链物流台账。对全县所有重点车辆摸底排查，共排查冷链运输车76辆，对冷链运输车企业名称、驾驶员的身体状况、车辆消毒情况建立冷链物流台账。

加强宣传引导。该局机关及二级机构均悬挂疫情防控宣传条幅，利用现有的版面、电子屏、条幅、微信公众号等进行防治新冠肺炎疫情宣传，督促客运站、货运企业、冷链物流企业企业在门前或者公司所在地张贴疫情宣传材料，营造浓厚的疫情防控宣传氛围。

实行溯源管理。对全县公交车、城乡班车一趟一消毒，定时开窗通风，在出租车、公交车车身张贴二维码，要求所有乘客必须扫码登记，确保所有进入宁陵人员从汽车站、公交车、出租车都可以溯源追根。

“我们坚决严防死守，采取更严格、更深入、更有效的举措，全面实施交通运输行业疫情管控措施，坚决筑牢疫情防控安全线。”县交通局局长金业营如是说。

商丘市梁园区人民法院 拍卖公告

河南省商丘市梁园区人民法院定于2021年2月17日10时至2021年2月18日10时止(延时的除外),在河南省商丘市梁园区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0370/04),公开拍卖商丘市睢阳区珠江路北睢阳大道西力宝·绿色城邦5号楼103铺、5号楼102铺、13号楼101铺、13号楼103铺共房产四套。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。 联系人:贾法官 联系电话:17603708003 商丘市梁园区人民法院 2021年1月16日

公告

为了加强商品房预售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令131号)的规定,我们对夏邑县桂园壹号置业有限公司所提交的“桂园壹号院二期”项目【河南省商丘市夏邑县东二环路中段东侧】,申请办理商品房预售许可证的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘查,认定该项目符合预售条件,现准予预售。预售范围:2#、3#、5#、6#、7#、8#、12#、15#楼。预售许可证号:夏房2021第008—015号。 特此公告 夏邑县住房保障服务中心 2021年1月18日

公告

为了加强商品房预售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令131号)的规定,我们对夏邑县正强懿品房地产开发有限公司所提交的“正强·懿品学府”项目【河南省商丘市夏邑县中和街东段南侧】,申请办理商品房预售许可证的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘查,认定该项目符合预售条件,现准予预售。预售范围:18#楼。预售许可证号:夏房2021第016号。 特此公告 夏邑县住房保障服务中心 2021年1月15日

交房公告

商丘金玉置业有限公司开发位于商丘市虞城县嵩山路以南湘江路以东的盛世观澜金域项目,现项目的住宅22号楼、26号楼经相关单位竣工验收合格,准予交付。交房办理时间定于2021年1月18日至2021年1月23日,对22号楼、26号楼住宅进行集中交付使用,物业管理服务费用计取时间为2021年2月1日。望广大业主(买受人)携带《商品房买卖合同》、身份证明以及相关购房手续准时前来收房。 商丘金玉置业有限公司 2021年1月18日